

Murcia Año 1. Núm. 29
SUBSCRIPCIÓN
Murcia: Un mes... 0.30 Peseta
Resto de España: trimes-
tre... 1
Extranjero: Año... 5
No se devuelven los originales
Número suelto 10 céntimos

Domingo 16 Octubre 1910

Murcia Nueva

Director: RODRIGO SORIANO

SEMANARIO RADICAL.-ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

MURCIA DESPIERTA

El Mitin Republicano del pasado domingo

El aire que respirábamos, viciado y saturado por las pestilentes miasmas que emanaban los actos clericales de las pasadas semanas, era tan denso, que agobiaba los pulmones y hacía imposible la vida de los hombres libres, de los amantes de la libertad condenado a vivir entre una cáfila de beatos y una piara de servidores, políticos inmorales, caciques sucios, que inclinan su cerviz, ante el más grande de los monstruos españoles, ante el cobarde asesino de Francisco Ferrer.

Y como es principio de higiene el sanear los pantanos cenagosos de los que solo salen venenosos vacilantes de muerte, fué preciso llamar en nuestra ayuda á esperos cirujanos, médicos eminentes del mundo de las ideas, para que inyectaran fecundante suero que nos librara de la nube negruzca y mortífera que sobre nuestras cabezas venía ciñéndose con amenazadora fuerza.

El mitin del pasado domingo, la elocuente palabra de Melquiades Alvarez, las sabias doctrinas del ilustre Azcarate, los fogosos discursos de Romero, Menéndez Pallares y Ballesteros hicieron el milagro, y ya se puede vivir en Murcia, sin temor á intoxicarse con el veneno destilado por un cura zafio, ó un ciervuno estúpido é ignorante.

¡Resurrexit! podemos exclamar ante el hermoso espectáculo que ofrecian las calles de esta ciudad hermosa, el pasado domingo. ¡Resurrexit! al ver la multitud entusiasmada batiendo palmas ante la presencia de esos hombres que con atléticas fuerzas un día y otro día luchan, por la regeneración de nuestra España que hábito tiempo vá uncida al carro del clericalismo, y al capricho de despotas, chanchulleros, de inmorales, de infames enemigos del progreso.

El nombre de nuestra patria chica se reivindicó con el acto del domingo, y es una de las pocas veces, que desde tiempos lejanos, se nombró con admiración, sin ir su nombre mezclado con los crimenes de un apache ó las mogi-gangas católicas de cuatro chupacirios, que se pasan el día dándose golpes de pecho y comiéndose el sudor de los pobres huertanos, á cuya costa viven, por ser dueños de tahullas de tierra de más ó menos dudosa precedencia.

Nuestro entusiasmo no tiene límites y estamos orgullosos del éxito colosal de nuestro mitin. La prueba dada es de las que desconciertan y ya se habrán convencido esos eunucos que forman en las filas del dictador de musolina, que todo el campo no es oregano, y que somos muchos y muy buenos los que comulgamos en las hermosas y redentoras ideas republicanas. La lección fué dura, y la esperanza grande. Servilones del negro oscurantismo, ya lo habeis visto por vuestros propios ojos.

Los hombres que nos siguieron son hombres esforzados que no acuden por temor á quedarse sin la tierra que cultivan ó sin el jornal misero que vosotros les dais, con la amenaza de matarlos de hambre sino acuden á vuestras estúpidas orgías.

Nosotros no amenazamos, nosotros no somos amos, y mil podemos imponer vuestra burguesa autoridad á nadie.

Los miles de hombres que acudieron á nuestro mitin, lo hicieron por propia voluntad, sin coacción de nadie. Y ya lo visteis.

La verdad esta en marcha y no há de tardar mucho en envolvernos á todos los que vivis bajo el amparo de la farsa y la mentira.

¡Vivan los hombres libres! ¡Viva España reivindicada!
¡Viva Murcia, que sabe despertar á las ideas nuevas!

EL MITIN

Fué grande, monstruoso, de los que dejan en el alma una impresión imperdurable.

Miles de personas se agolpaban á las puertas del Circo Villar, pugnando por entrar á escuchar la autorizada voz de los oradores.

Hermosas mujeres cooperaban con su presencia á la magnificencia del acto, y eran recibidas con verdaderas salvas de aplausos al penetrar en la anchurosa sala del Circo.

Comenzado el acto, hicieron uso de la palabra el elocuente orador Sr. Menéndez Pallares, que fustigó duramente á los políticos rastrosos y fariseos religiosos.

También hablaron los Sres. Tomás Romero y Ballesteros y los eminentes hombres Melquiades Alvarez y Gumersindo Azcarate.

Como los discursos de todos estos señores han sido publicados por la prensa diaria de Murcia, no creemos de imperiosa necesidad publicar un extracto de los mismos, pero no así el del Sr. Melquiades Alvarez; pues á más de su grandeza vino á entonar un himno á la Coalición Republicano-Socialista de Murcia, dejando en soberano ridículo á los que ambiciosos de gloria intentaron dar á este mitin carácter distinto del que en realidad tenía.

Los ilustres huéspedes que nos han visitado, tenían ofrecido el mitin celebrado el pasado domingo, al Directorio de Concentración Republicano-Socialista desde el mes de Junio, por cartas que obran en la Secretaría de dicho Directorio, y mal podían venir facturados á determinado grupo que no es ni puede ser, mas que una parte de dicha concentración.

Hechas estas salvedades y satisfechos del saludo que á nuestra conjunción hizo el ilustre republicano, insertamos un amplio extracto de su discurso que dice así:

Discurso de Melquiades Alvarez

El Sr. Alvarez comienza ratificando la necesidad de la Conjunción republicana, cuya fuerza es la llamada á redimir á España.
Con este motivo afirma la conveniencia de que entren en ella todos los republicanos,

nos, desde los más conservadores hasta los más radicales, cuyas ideas son fronteras de la acracia, y hace, además, oportunas consideraciones, sobre los socialistas, cuyo ideal económico sólo tiene posible desenvolvimiento dentro de una República fundada sobre la base incommovible de la voluntad popular.

Estima que nadie discute ya ni en el terreno de la ciencia ni el de la realidad práctica de los hechos, las ventajas é inconvenientes de unas y otras formas de gobierno, pues si todos ó casi todos reconocen superioridad á la República, todos reconocen también que las instituciones políticas responden á circunstancias de lugar y de tiempo, por cuyo motivo entiende el orador que estos problemas formales del Estado sólo tienen un valor accidental y secundario.

Corroborar su suerte con citas históricas y ejemplos entresacados de los diferentes países de Europa y América, reconociendo á su vez, los grandes servicios que muchas monarquías han prestado y siguen prestando á los intereses de sus respectivos pueblos.

A juicio de Melquiades Alvarez la monarquía de España, por lo atávica y petrificada, es una excepción.

Aquí—añade—hay que ser republicano por amor á la libertad y por exigencias imperiosas del honor nacional.

La monarquía va asociada por ley de su naturaleza á todos los infortunios, y hasta parece tener empeño en contrariar sistemáticamente las aspiraciones populares.

No se extraña que espíritus que representan lo más excelso de la mentalidad española, como el espíritu del gran Coste, sostenga cierta irreductible incompatibilidad entre los intereses precarios del trono y los fundamentales de la Patria. (Gran ovación.)

Hay que convenir en que tienen razón. Recuerda á este propósito los hechos principales de nuestra Historia, y atribuye á la política monárquica la decadencia en que hoy se encuentra España donde se observa el cansancio espiritual de la raza atrofada é su mentalidad, por la incultura y el fanatismo. En párrafos que nos es imposible extraer hace el proceso lógico de todas las desventuras nacionales, fijándose, sobre todo, en la hecatombe del 98; que concluye con los últimos restos de nuestro imperio colonial y hasta con nuestro crédito de nación ante el mundo.

De aquí deduce que la monarquía no tiene derecho á vivir, porque sólo registra en daño de España un triste fúnebre cortejo de inenarrables infortunios.
Declara, sin embargo, que á pesar de tantos desaciertos, le hubiera sido fácil reconciliarse con el pueblo. Le bastaría con abandonar los senderos trillados de la rutina y de la reacción, para iniciar noblemente una política progresiva, levantada, liberal, que fuera algo así como el arrepentimiento público de sus culpas pretéritas.
No lo hizo, bien porque le faltaron estas distas que supieran imponerse, bien por atavismo irremediable de su sangre.

Con este motivo afirma su fe republicana y ratifica una vez más su sentido gubernamental, que no excluye, ni mucho menos, la urgencia de grandes reformas sociales y políticas. Las enumera en una breve síntesis que provoca grandes aclamaciones del público.

Continúa el Sr. Alvarez hablando de lo que significa la República gubernamental, y reclaza en viriles apóstrofes las censuras injustas y apasionadas de Maura, el cual quiere ver en el triunfo de los republicanos el reinado de la anarquía y de la guerra civil.
Esos augurios no tienen más objeto que ahuyentar de nuestro campo á las clases conservadoras y neutras, suponiendo gratuitamente que peligran sus intereses.
No haya miedo á tales temores, dice en un párrafo que provoca grandes entusiasmos. Los recuerdos del 73 han abierto los ojos al pueblo.
Hoy todo el mundo reconoce que la República no puede permitir el libre desfrenado de las pasiones populares, ni tolerar en lo más mínimo el menosprecio de las leyes, pues esa tolerancia equivaldría al entronizamiento de la demagogia, con la cual es incompatible la paz pública y hasta la vida misma de la Patria. No lo olvidéis, agrega el orador. A mayor libertad corresponde siempre un mayor vigor en el principio de autoridad. Y desde el instante que la República santifica como norma de su conducta la plenitud de la libertad en todas sus manifestaciones, necesita que el poder, viendo los altos fines del Estado, reprima severamente los delitos turbulentos de la licencia y del desorden. (Grandes aclamaciones y aplausos.)
En la República, por lo mismo que el pueblo es el único soberano, necesita ser esclavo del deber, acreditando así con sus actos que la soberanía es inseparable de la obediencia, y poniendo de manifiesto con su conducta que la virtud cívica es la base más firme de la democracia y el resorte fundamental de la libertad.
No haya miedo á la anarquía, porque la República, inspirada en los deberes de la solidaridad humana, corregirá con medidas sociales los dolores que la engendran; no haya miedo á la anarquía, porque la justicia y la rectitud serán ley obligada de sus Gobiernos, y cuando la justicia se administra por igual no existe pretexto ni ambiente siquiera para la violencia; no haya miedo á la anarquía, porque la República es el Gobierno del pueblo, por el pueblo y para el pueblo, y sólo por serlo tiene más autoridad que nadie para castigar con energía á los propagandistas, por el hecho y á los profesionales del desorden. (Los aplausos y aclamaciones impiden oír al orador en varios minutos.)
Discurre después sobre la anarquía violenta, que es á la que alude Maura, y la anarquía mansa que hoy existe, y que por ser crónica, parece connaturalizarse con nuestras costumbres.
Y deduce de esta paralela que es mucho más peligrosa esta última, porque reñaj sin escándalo los vínculos de la disciplina social, corrumpe todos los caracteres, prosti fuye las más elevadas ideas y acaba por debilitar el sentimiento de la Patria, dando lugar á que no encuentre en los momentos de peligro el heroísmo y el sacrificio que es obligado en sus hijos. (Nueva y clamorosa ovación.)
El público, enardecido por la palabra del orador, apenas le deja terminar sus párrafos. Las ovaciones se suceden incesantemente.
En medio de grandes aplausos dice que es patriotismo y la libertad le exigen ser republicano, y ser revolucionario.
Entiende que no debe regatearse ningún linaje de sacrificio, y abraza la esperanza de que muy pronto, por los desaciertos y

las falacias de estos Gobiernos, surgirá en el alma del pueblo aquella furza redentora con que se inician siempre las grandes transformaciones políticas.

Nada de cuarteladas ridículas y tenebrosas, que cuando no fomentan la indisciplina, engendran el peligro tremendo de la dictadura militar.

Nada de motines callejeros, que, por lo escandalosos, quebrantan el prestigio de los partidos, y por lo ineficaces llevan el desaliento al corazón de las muchedumbres.

La revolución es algo más grande, transcendental, más sublime; es obra colectiva de abnegación y de sacrificio, engendrada á la vez por los odios y por las esperanzas que fluyen en la vida nacional, obra en la que el interés de la Patria, servido, desde luego por el interés de partido, funde en un sentimiento común al pueblo y al ejército; al primero, para afirmar su voluntad de soberano; al segundo, para prestarle acatamiento y servirle, si fuera menester, con e auxilio poderoso de la fuerza.

Es lo que ha hecho Portugal, es lo que tiene que hacer España, si es que, en realidad, quiere ser un pueblo libre. (Al terminar este párrafo se reproduce la ovación en términos irrenarrables.)
Combate después la política del Gobierno, sosteniendo que el Sr. Canalejas, aun cuando tenga buena voluntad, no podrá realizar jamás lo que promete. Por las artes misteriosas y subterráneas de los partidos imperantes surgirá la crisis ministerial á la hora menos pensada, y presenciaremos entonces el fracaso de los que se llaman pomposamente ultraradicales.

El desengaño, que es casi siempre el gran educador de la vida, hará ver al país que su única esperanza de redención está, hoy por hoy, en la República.

Al terminar el discurso, los vivos y aplausos clamorosos impiden al orador tomar asiento durante largo rato.

Para terminar

El triunfo de nuestras ideas ha sido completo como no pueden menos que reconocer propios y extraños.
Tanto en el mitin como en el benquete celebrado, se puso de manifiesto aquella célebre frase, de eni están todos los que son, ni son todos los que están.

Tomen tilla los conservadores y los carcas de Murcia, que por sus propios ojos se habrán convencido de que se les vá de las manos la masa de la paciencia, y acuérdense de aquello que cambea.

S, pobres hijos de «El Tiempo» y de «La Verdad», ni por más denuncias que formulen, ni por más censuras que dirijan á un gobernador que no ha hecho más que cumplir con su deber, han de conseguir intimidarnos.
La pena del T. Ilón: «Ojo por ojo, y diente por diente».

Vuestros días son contados y por eso nos reimos de los despatentes necios y fanfarroñías de enanos de la Verdad.

Portugal os ha dado una prueba de lo que son vuestras ideas y del fin que por vuestras necesidades os espera.

Nos causais náuseas y nos infundis compasión y tristeza.
Denunciáis que se victoreó la República escandalizados. ¡Pobres percebes!

Si os queréis enterar bien, ya os lo dijo el valiente Menéndez Pallares; nuestro ideal es la República.
¡Viva nuestro ideal!

ANUNCIOS
Linea en 4.ª plana... 10 Peseta
Noticias y comunic... a precio
le tarifa en nuestra Administración
Recepción y Administración, Pla-
cería 75, 2.ª.
Dirección telegráfica: MURCIA NUEVA
25 ejemplares 150 Pesetas

Es lo que ha hecho Portugal, es lo que tiene que hacer España, si es que, en realidad, quiere ser un pueblo libre. (Al terminar este párrafo se reproduce la ovación en términos irrenarrables.)
Combate después la política del Gobierno, sosteniendo que el Sr. Canalejas, aun cuando tenga buena voluntad, no podrá realizar jamás lo que promete. Por las artes misteriosas y subterráneas de los partidos imperantes surgirá la crisis ministerial á la hora menos pensada, y presenciaremos entonces el fracaso de los que se llaman pomposamente ultraradicales.

El desengaño, que es casi siempre el gran educador de la vida, hará ver al país que su única esperanza de redención está, hoy por hoy, en la República.

Al terminar el discurso, los vivos y aplausos clamorosos impiden al orador tomar asiento durante largo rato.

Para terminar

El triunfo de nuestras ideas ha sido completo como no pueden menos que reconocer propios y extraños.
Tanto en el mitin como en el benquete celebrado, se puso de manifiesto aquella célebre frase, de eni están todos los que son, ni son todos los que están.

Tomen tilla los conservadores y los carcas de Murcia, que por sus propios ojos se habrán convencido de que se les vá de las manos la masa de la paciencia, y acuérdense de aquello que cambea.

S, pobres hijos de «El Tiempo» y de «La Verdad», ni por más denuncias que formulen, ni por más censuras que dirijan á un gobernador que no ha hecho más que cumplir con su deber, han de conseguir intimidarnos.
La pena del T. Ilón: «Ojo por ojo, y diente por diente».

Vuestros días son contados y por eso nos reimos de los despatentes necios y fanfarroñías de enanos de la Verdad.

Portugal os ha dado una prueba de lo que son vuestras ideas y del fin que por vuestras necesidades os espera.

Nos causais náuseas y nos infundis compasión y tristeza.
Denunciáis que se victoreó la República escandalizados. ¡Pobres percebes!

Si os queréis enterar bien, ya os lo dijo el valiente Menéndez Pallares; nuestro ideal es la República.
¡Viva nuestro ideal!

MURCIA NUEVA no publicará ningún original que anónimamente se nos envíe.

¡ABAJO LOS CONSUMOS!

Interrumpida momentáneamente esta serie de artículos por el exceso de original propuesto a la actualidad, a lo más sensacional, como era el banquete dado en honor del Judío Errante y el homenaje al mártir de la reacción, al sacrificado en aras de un ideal redentor, al gran Ferrer.

Volvemos hoy a ocuparnos del magno y palpitante problema de la transformación ó supresión del inico impuesto y preguntamos:

¿Qué se ha hecho de la Comisión proyectada? ¿Qué es lo que se ha hecho en la pasada quincena sobre ese asunto, que entraña tan excepcional importancia para Murcia?

¡Ah señores concejales que embrazásteis la adarga y requerísteis el lanzón, para combatir fieros contra tantos follones y mandrines que hacen agravios y entuertos a esta desvalida dama, que se llama Murcia! ¿Cuán presto os habeis desalentado, dejando á la reina y señora de los vuestros pensamientos en tan duro trance, mancillada por los vizcainos pinchabultos sin decidirlos á acorrerla!

¿Y para eso fuisteis armados caballeros-concejales y ofrecísteis el esfuerzo de vuestro fuerte brazo? ¿Qué clase de maleficios ó encantamientos paralizan vuestros arrestos?

¿Qué encantador ha sido? ¿Será por ventura el sábio Merlin-Diez, ó el gigante Baldovinos de la Empresa; ó el abracadabrante Miramamolín ciervuno?

¿Pretenderéis por ventura vencer á los murcianos que con este régimen es imposible acometer empresa alguna que redunde en beneficio del pueblo, ó es que en el augusto silencio de vuestro despacho concejil, estais sacrificando las largas vigiliass invernales, exprimiendo las células

del cerebro, estrujando despiadadamente el intelecto para la elaboración científica, sociológica, estadística, matemática, quintaesenciada del álgebra, extracto sutil y concienzudo de la Economía, acumulando datos, informaciones, estadísticas, cálculos diferenciales, elevación de cubos hipotéticos, aritméticos, cabalísticos, logarítmicos, de cuyo maremagnum monstruoso surja la solución salvadora refulgente, como rayo de acumulaciones eléctricas, como el benéfico ozono de tempestad imponente...

Si esto fuera así, loor, honra y prez á esa Comisión, á esos beneméritos; perinclitos ediles, cuyos nombres se perpetuarán en mármoles y en bronces con letras de oro, no en planchas áureas Ruiz-Ciervunescas, sino en las lápidas monumentales de la Fama, junto á los de los preclaros artistas hijos de la sultana del detentado Segura...

Pero... ¡Oh terrible escepticismo! Si todo esto queda reducido á una despampanante tomadura de pelo, á una *marcha* estudiada para engañar al pueblo, si esa flamante Comisión no estuviera más que en el acta Consistorial, si esos esforzados ediles empleaban las largas noches invernales en darse amables codillos tresllescos, ó en que no les fallasen las brisas del chulesco tute, ó las sillas curules en poltronas de tertulia, cabe el brasero, era cosa de que sus nombres sirvieran de balón de foot-ball á la opinión y que ésta suprimiera el odioso impuesto por su esfuerzo, como suprimen lo que les estorba los portugueses... ¡Es tan fácil!

Pero antes de que eso pueda ocurrir, se impondrá, impondrá al pueblo el dilema siguiente: ¡O al toro, ó al corral!

disto sea tan respetado como se merece y no se dé el caso anómalo, escandaloso, de que lo que para unos es delictivo, sea lícito para otros, con manifiesta, irritante desigualdad.

Hora es ya de que cesen estas anomalías, estas injusticias y que todos los que empuñamos la moderna piqueta, tengamos el apoyo mútuo, la confortación necesaria, generadora de nuevos bríos y para ello es preciso, indispensable, que formemos inmediatamente esa Liga, cuyas Bases son estas, las que ofrecemos á los compañeros, para que á modo de juicio contradictorio presenten sus adhesiones y las enmiendas que juzquen más conducentes á su mejoramiento:

1.ª En esta Liga estarán comprendidos todos los que escriban en semanarios republicanos, socialistas, ácratas é independientes, debidamente autorizados.

2.ª Las adhesiones se enviarán á esta Relación suscritas y firmadas por los interesados, con expresión de sus domicilios y visadas por el Director del periódico que escriban.

3.ª En la localidad que no hubiese más que un periódico, la Junta será constituida por su director y redactores.

En la que hubiesen más, se constituirá por votación.

4.ª También pueden constituir una sola Junta los individuos de dos ó tres poblaciones cercanas.

5.ª Cada asociado contribuirá semanalmente con 0'25 pesetas como cuota ordinaria, exceptuando la extraordinaria aumentada á voluntad, cuando se necesite acudir en socorro del compañero que sea encarcelado ó víctima de cualquier infortunio.

6.ª Cuando ocurra este caso, se comunicará telegráficamente ó por correo á las demás Juntas constituidas, haciendo llegar simultáneamente los fondos al compañero infortunado.

7.ª La Junta Central estará constituida en Murcia y las Provinciales en cada capital.

8.ª La Presidencia honoraria para todos los efectos jurídicos estará formada por los señores Soriano, Menéndez Pallarés, Iglesias (D. Emiliano), Nougues y Sol y Ortega, á los que se dará cuenta del atropello.

9.ª Serán eliminados de los beneficios de esta Liga y expulsadas, los que incurrieran en cualquier acto deshonesto.

Rogamos á todos los compañeros la inserción de estas Bases y la más rápida adhesión y constitución de esas Juntas.

En otro lugar insertamos la adhesión entusiasta de D. Serafín Montoro, ilustrado y valeroso director de «Almería Nueva», que hace poco fué víctima de un atentado indigno.

¡Compañeros! Por dignidad, por pundonor, por instinto de conservación realicemos esta meritoria empresa; cese de una vez ese temor al caciquismo y comience con vigor irresistible la lucha por el ideal, por la moralidad y por el prestigio de todos; que el nombre de periodista sea sinónimo de honradez, ejecutoria de valor y terror de dilapidadores, ladrones de levita y jesuitas de todas calañas.

Enrique Hernandez.

¿Será verdad que se han oido gritos desgarradores en altas horas de la noche que partían no se sabe de que convento, si del de las Verónicas ó del de enfrente?

¿Existirá la inquisición en los conventos de Murcia ó será el Espíritu Santo que habrá roto algún cristal al atravesarlo?

¿O quién sabe si algún frailequin no quería salir por mor de lo de Portugal.

¡Oh misterio de la Concepción!

PARA

“EL LIBERAL”

Oigalo «El Liberal» y entiéndalo la opinión murciana, á la que con el respeto y cariño que se merece, exponemos esta necesaria y oportuna explicación.

En el editorial del núm. 2.968 del precitado colega, se inserta un artículo sin firma intitulado «Reorganización republicana», en el que el articulista emite algunos juicios que denotan, ó una crasa ignorancia de cómo están

constituidos en Murcia los organismos directivos de las fuerzas republicanas, ó le ha guiado al confeccionarlo un móvil tendencioso muy censurable.

Si es lo primero, á no ser que venga de los antípodas, no es explicable ese desconocimiento; y, de un modo ú de otro, falta descaradamente á la buena fé que debe inspirar los escritos que se lanzan á la opinión, á la que no debe servirse conceptos extraviados que acusan ignorancia, ó derroteros distintos á la verdad.

En Murcia se formó pública y solemnemente la Coalición republicano-socialista, previas tres reuniones públicas, á la que asistieron representaciones de los diferentes partidos republicanos, constituyéndose un Directorio que lo componen dos representantes de cada partido, elegidos de su seno, con amplias facultades, con autorización plena para laborar por la causa republicana, por todos los medios.

De la constitución de ese Directorio se envió copia del acta á Madrid, sometiéndola á la superior aprobación del Comité de la Coalición republicano-socialista que lo preside un *cualquiera*, un tal Galdós, el que nos escribió una carta de aprobación entusiasta y alentadora, de la que dimos conocimiento en la Prensa de Murcia, por aquella época en que el autor del articulejo estaba veraneando en las Batuecas.

Posteriormente ingresó en la Coalición La Unión Republicana, integrándola con sus representantes, no habiéndolo hecho en aquella época, por hallarse en los trabajos preparatorios de elección de su Junta Municipal.

Además, para que no ignore tanto el susodicho articulista, el nuevo partido Radical-Lerrouxista una vez constituido, eligió sus dos representantes y en su poder obra el oficio de este Directorio admitiéndoles, con el cariño fraternal que existe en la familia republicana.

Esto es lo que ocurre en Murcia, señor cronista. El mitin del domingo fué la consagración solemne de esta Coalición, expresada por el ilustre tribuno señor Alvarez, que la oyó Murcia entera, menos el que escribe *eso* en «El Liberal».

Tenga entendido también y no es ensañamiento, que esta Coalición es la cabeza del cuerpo republicano de Murcia, cuyo cuerpo se despereza ahora fuerte y vigoroso, cohesionado fuertemente en marcha hacia la lucha por los ideales, sin que baste á desunirnos los legítimos adjetivos con que nos honramos, arrojándonos por la borda cuando lo exijan las circunstancias, ó sean un obstáculo para ganar una batalla.

Y que el partido es fuerte y vigoroso, pronto lo han de ver sus adversarios y MURCIA NUEVA, su portavoz, lo divulgará á los cuatro vientos, para que el que quiera oír que oiga, el que quiera entender que entienda y el que no sepa que estudie.

Vea por lo que antecede, que *todo* lo que aconseja huelga y cuando los republicanos de Murcia lo creamos conveniente, lucharemos en los comicios y en todas partes, eliminando personalismos que siempre dificultan y estorban la cristalización y ejecución de iniciativas hermosas para el partido y para la patria.

EL DIRECTORIO.

AL PÚBLICO

MURCIA NUEVA pone sus columnas á la disposición de todos los ciudadanos que se vean atropellados por el caciquismo, explotación inicua y por la asquerosa reacción, siguiendo la máxima popular de «Que cada candelero que aguante su vela». Aquí esperamos.

Un problema jurídico: ¿Si la infeliz seducida por el novio, ó por el señorito, ó por cualquier otro granuja, esta sociedad la execra, la impulsa á la desesperación y por que la infeliz arroja el fruto de su extravío, ó del atropello del canalla en el torno de una Inclusa, la mal-dice inexorable, qué guarda para esas «hermanas» convertidas en madres, privilegio que disfrutará de cada mil una?

¿Qué pena señala para esos 999 infanticidios?

A no ser que el Espíritu Santo haya repetido 999 veces aquello del rayo de sol por el cristal...

¡Cuánto crimen!

La Coalición Republicano-Socialista de Murcia

La Coalición Republicano-Socialista de Murcia, tiene proyectada una serie de actos públicos de propaganda por las ideas políticas y sociales, tanto en Murcia como en su término municipal, en los que se abordarán problemas de actualidad palpitante, como la supresión de los consumos, la protesta contra toda clase de aventuras guerreras, la difusión de las ideas redentoras y la organización de núcleos republicanos.

La Coalición de Murcia realizará esta labor activa sin desmayos ni vacilaciones y no cesará en ella hasta organizar debidamente cuantos elementos progresivos alientan en esta hermosa tierra, convirtiéndolos en una fuerza positiva para dar la batalla al clericalismo y al caciquismo monárquico, que tienen sojuzgadas, atemorizadas á las gentes.

La Coalición llevará el «desperta ferro» que galvanice energías que duermen inactivas, á esos pueblos que aun viven esclavos del cura y el cacique, agobiados por cadenas morales que paralizan, que dificultan la libre emisión de las ideas, el desenvolvimiento del ciudadano dentro de su derecho sagrado, inalienable.

La opinión republicana puesta de manifiesto vigorosamente en el mitin del pasado domingo, ha revelado plenamente, que en Murcia es factible la organización de un ejército republicano potentísimo, que lleve á nuestros hombres al Municipio, á las Cortes, en cuyos puestos serán el amparo de los derechos de todos, cuyos hombres serán los mandatarios de este pueblo ansioso de libertades, anhelante de justicia.

En Murcia hay hombres dispuestos á sacrificarse por el pueblo, por el ideal fervoroso que satura sus corazones y van en busca de la lucha, briosa, denodadamente, sin cobardías ni vacilaciones de ningún género, pero para ello es preciso que el pueblo vaya con ellos, que los aliente, que les acompañe en su sacrificio, que les brinde con sus fuerzas, con su valioso apoyo y dentro de poco se manifestará en Murcia una fuerza potentísima, con jefes consagrados por el cariño popular, por el apoyo de todos.

Un partido vale, si elige sus hombres y estos hombres valen, si se sacrifican por su partido.

La Coalición va á ir en busca de esos hombres, de ese pueblo; va á organizar ese partido, los que estorben esta labor, serán, no traidores, sino desgraciados leprosos, que por higiene habrá que eliminarlos.

MURCIA NUEVA es el periódico de la localidad que más ventajas ofrece á los anunciantes, tanto por el número de ejemplares que edita, como por la baratura del anuncio.

A los liberales monárquicos DE MURCIA

El grandioso acto del domingo celebrado por el partido republicano, es una de las páginas más brillantes que habrán de registrar en su historia las libertades murcianas.

El espíritu de rebeldía contra el atávico caciquismo que hoy alienta en la entraña de la nación española, ha tenido suprema manifestación en Murcia, una de las ciudades más oprimidas y vejadas por el moderno feudalismo.

Hay en Murcia dos partidos liberales monárquicos, que, separados ó unidos, han sufrido siempre el tiránico yugo de clericales y conservadores con menoscabo de sus fueros y dignidad política, aún en legislaturas liberales. Y esos partidos monárquicos liberales, se han congregado por individuales impulsos en el mitin republicano, con el natural entusiasmo de quien vá á oír de labios autorizados y elocuentes, aquellas ideas y sentimientos que palpitan en sus corazones y rebosa sus inteligencias.

Los liberales monárquicos de Murcia, hay que decirlo de una vez, sienten el ideal republicano, y militando en la monarquía traicionan los sentimientos de su propia conciencia. De los viejos liberales monárquicos de Murcia, íqué contados serán los que no hayan formado en las filas de partidos republicanos aquí organizados en tiempos más felices para el derecho de libertad personal! De los jóvenes no creo exista uno solo á quien no hayan conmovido alguna vez las épicas y relampagueantes notas de «La Marsellesa», símbolo de libertad de la patria, escuchándolas con el ardor y convicción firme de la juventud con sentido político, virgen de prejuicios y de concupiscencias en el santo ideal que profesaran!

Y esto que en Murcia ha ocurrido el domingo, es reflejo y consecuencia de lo acaecido en la nación entera, porque se han deslindado los campos de tal suerte, que hoy no existen en España más que dos par-

tidos formidables que sintetizan la idea política y el sentimiento religioso; el partido conservador con todas las derechas hasta el lindero Jaimista y el partido republicano con todas las izquierdas hasta los lindes del racionalismo social.

Los partidos liberales monárquicos han perdido su puesto en la conciencia nacional, porque sus caudillos han prometido realizar programas que son incompatibles con el actual régimen; y los verdaderos liberales, los que reguimos á las ideas y no á las personas con servilismo estúpido, desengañados de los falsantes de la monarquía, entramos á formar en las filas republicanas orgullosos por el cumplimiento del sagrado deber de nuestra conciencia.

¡Liberales monárquicos de Murcia! Ingresad en el ya formidable partido de la República, y os redimiréis del pecado de inconsecuencia á vuestras propias convicciones, para mañana, con el triunfo, obtener la recompensa.

Pascual de Ayala.

Liga de Defensa Mútua para los periodistas

Tenemos iniciada una Liga de Defensa Mútua para los periodistas de los semanarios, para los que luchan heroicamente en una posición tan desventajosa como es un semanario republicano, socialista ó anarquista, que combate duramente, á la vez que por las ideas, por la moralidad en todos los órdenes, político, social y administrativo y por su labor noble y altruista se ven perseguidos, atropellados, expuestos siempre á ser conducidos desde la redacción á la cárcel, ó como criminales de pueblo en pueblo, entre una pareja de la benemérita.

Los repetidos atentados contra esos heroicos luchadores, nos sugirió la idea de crear esta Liga, que puede llegar á ser un organismo poderoso, en el que las armas de los caciques se mellen, las demasías de las autoridades que abusan de su cargo no sean tan frecuentes y que el nombre de pei-

Farmacia Catalana DE M. REBORBOSA

Medicamentos químicamente puros ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

Deposito exclusivo de LA VACUNA SUIZA, de los productos del INSTITUTO DEL DR. FERRÁN DE BARCELONA, etc., etc.

MURCIA

La lucha se impone Vamos á la Liga

El valiente periodista murciano, D. Enrique Hernández, publica un hermoso artículo en el número veintiseis de MURCIA NUEVA, insistiendo en la necesidad imperiosa de fundar una Liga de defensa mútua para los periodistas, y con este motivo dedica, el ilustrado compañero, cariñosas palabras á «Almería Nueva», que ha sido el primer periódico en asociarse á tan gran idea.

Si España estuviera regida como corresponde á un país europeo, la seguridad personal estaría garantida, el derecho se ejercería sin trabas ni coacciones indignas y este mismo derecho sería el único regulador de los actos ciudadanos; pero para afrenta de la Nación, vivimos á la altura de Rusia, Marruecos, Turquía y Zululandia, sin más ley que el capricho brutal de autoridades venales, de caciques sinvergüenzas, de curas, frailes y monjas sinagregadas y rufianes asalariados, (estómagos agradecidos) siempre prestos á todo acto inabordable, á toda acechanza asquerosa y cobarde, incluso el asesinato.

Ante esta gran afrenta, sería indigno de hombres libres, sufrir resignados tamaña explotación.

A las atrocidades de la autocracia hay que responder con actos viriles; frente á las hordas del obscurantismo hay que oponer las huestes aguerridas de los que, desafiando todo peligro y sin escatimar molestias ni sacrificios, dedican sus actitudes á la redentora misión periodística; pero para conseguir la victoria, para aplastar á los reptiles que arruinan y deshonran á la pobre patria española, se impone el tacto de codos, la solidaridad más estrecha de cuantos periodistas redactan periódicos, liberales y demócratas, y en particular, los socialistas, ácratas y republicanos.

Como dice, muy discretamente, el articulista de MURCIA NUEVA, la Liga de defensa mútua se impone, no solo para salud de la Patria, sino hasta por propio egoísmo. por instinto de conservación, pues es sabido que la unión es la fuerza, y cuando un compañero se viera perseguido inicuaente, no se vería solo, sino que contaría con el auxilio de todos los asociados.

Hay que ir sin dilaciones á la constitución de la Liga de defensa, y nosotros excitamos á nuestros colegas semanales, sin distinción de partidos, á que envíen sus adhesiones al insigne diputado republicano D. Rodrigo Soriano, director del semanario MURCIA NUEVA, á fin de que esa obra magnífica no se malogre.

En Almería, como en ninguna otra población de España, se impone la solidaridad periodística, por ser este el país donde más abundan autoridades vesetias, caciques embriagados por la más insaciable gula, ladrones de levita, sin miedo al Código penal, comerciantes analfabetos, guiados por asesores *¡faltos de vista y de inteligencia, y chanchulleros del peor jaez.*

Hay que sanear el ambiente asfixiante que se respira en las esferas donde viven los poderosos explotadores del pueblo; hay que extirpar las raíces del cáncer que corroe las entrañas de la exangüe patria española; hay que conquistar á todo trance y cueste lo que cueste, el imperio de la justicia, igualdad, y esto solo puede conseguirse con la solidaridad de todos los hombres sanos, libres y amantes del progreso.

Ya lo sabe MURCIA NUEVA. Cuente con nuestra cooperación en todo y para todo, hasta ver realizada esta gran obra, que con tanta abiduría ha tenido el honor de iniciar;

Serafin Montoro.

CASAS PARA OBREROS

Y continúa aunque pareciese que se había terminado.

En nuestro último trabajo dedicado á lo anómalo, á lo irregular de las funciones administrativas de la *mística, altruística, redentora* Junta de Patronato, que pensaba construir un barrio obrero (para los obreros que confesaran, cumularan, se pusieran el parche y empuñaran el obligado cirio) y otras mil maravillas, dado su ardiente amor al obrero (¡¡!!)

Pues bien, después de las anomalías de la subasta, de las amarguras y calvario del infeliz contratista, de las mil y una pruebas del amor, etc. aunque quedaba el rabo por desoliar y este rabo eran 800 y pico de pesetas que se adeudaban al del yeso, al de la teja, al cerrojero y no digo del pico del aibaniil, porque ese, si eran 18 ó 20 pesetas... ¡Perdone por Dios el hermano!

De esas 800 y pico de pesetas, ha rebajado 300 y pico, esa cristiana, pia y piadosa Junta, contra la voluntad de los que veían cómo se quedaban entre las uñas de esa mística gente el 50, el 15, y el 60 por ciento del fruto de su trabajo.

¿Es justo eso, eso es piadoso? Puc si eso es piadoso, si eso es cristiano, yo renegaría de esa piedad, de ese cristianismo, católico, aunque poseyera un adarme tan solo, eso es incalificable...

Es decir, incalificable no; tenemos un Diccionario muy hermoso de la rica, superabundante Lengua Española que lo define en todas sus acepciones, variándole hasta un número considerable, al que solo falta añadirle esta: INJUSTICIA.—Quedarse con el fruto del trabajo, del sudor de la frente de otro contra su voluntad.

Ya lo sabeis, progresivos obreros murcianos. Cuando esa gente llame para trabajar, que sea extendiendo una escritura; y cuando vayais á cobrar, hacéos acompañar del Juez y una pareja de la guardia civil.

¡Caballeros, esta gente y la nivelina igual.

Dice con mucha gracia un colega fronterizo á Portugal, que está descargando sobre España una «nube» negra, «preñada» de otra blanca, huyendo de los forceps lusitanos y es caso de pensar detenidamente en los cañones granifugos para disolverlas.

Se equivoca el colega. La «nube» blanca que viene tan «preñada», dará á luz en esta tierra y la negra lo ensombrecerá todo, y lo «empreñará» todo.

La nube roja está por ver.

Para el Sr. Obispo

(CUENTO RIGUROSAMENTE HISTÓRICO)

Una vez había un cura en un pueblo que estaba tan lejano de la capital, como el pueblo de Molina lo está de Murcia, pueblo que tenía fama, sino mundial, por lo menos en veinte leguas á la redonda, de ser un pueblo sometido al clericalismo; tan sometido, que en él el campanero no cesaba de darle tironcitos á la cuerda desde la mañana á la noche y el transeunte ó forastero que por él transitaba, tenía ocasión de observar, que rara era la vez que tocaba la campana que los habitantes de tan clerical pueblo no se descubrieran, suspendiendo conversaciones, tratos, discusiones y hasta disputas, para rezar no se sabe qué...

Todo denotaba que el pueblo era clerical por excelencia, un pueblo de esclavos de la Iglesia, un pueblo sin libertad, cohibido por los sofismas terroríficos del catolicismo, con todas sus hipocresías, luchas sordas místico-seglares, características del poder que lo subyugaba... Pero volvamos al cura de mi cuento. Tenía éste aprovechado ministro del Señor un

espíritu mercantilista tan desarrollado, que su mística profesión la había convertido en un negocio tan sujeto á las reglas de la teneduría, que nada se le escapaba sin anotarlo, todo estaba matemáticamente aquilutado, desde el más leve son de campana, hasta el más insignificante *amén*.

En su meticulo Debe y Haber, debía figurar como entrada, el advenimiento á este mundo de Cierva y Maura de cualquier ser, hasta la salida de todo aquel que se marchaba asqueado de esta cobarde sociedad repleta de convencionalismos ó hipocresías, á pretexto de cualquier enfermedad.

Claro está, que una obsesión tan intensa por el negocio, le llevó á exageraciones por aumentar el ya crecido Haber, exageraciones que le restaron simpatías y produjeron cierto malestar y desconfianzas en los *convencidos* feligreses, que murmuraban *sotto voce* de la avaricia del *pater*. ¡Y cómo no!

Tenia este montada su oficina en el despacho de banquero, con sus horas fijas de trabajo, inmutables, en sus *aranceles* cobrados unos por adelantado y otros á tocateja, la palabra crédito no existía, el fiado estaba rigurosamente proscrito, las súplicas y las lágrimas del pobre que imploraba un plazo para el pago de responsos y demás arancelarios, pios derechos, carecían de valor, el cobro era, tenía que ser efectivo, aunque se diera el caso de prolongar el plazo que la ley de Sanidad marca para tener en su domicilio insepulto á un cadáver.

Se dió repetidas veces el caso insólito, de sacar en pleno atrio del templo, de la casa de Jesús, el cadáver de un pobre, cuya familia ó esposa desolada, de limosnas, ó agotando sus recursos, habiase proporcionado la modesta caja y porque no tenía el dinero del entierro, con crueldad inhumana, era sacado del ataud y embaulado en la caja de la parroquia, cajón indecedente, afrentoso como castigo de delito nefando... ¡Qué vergüenza!

Y no habíamos del intrincado laberinto de precios por bautizar, á tal hora tanto; por la tarde, cuanto; á la oración de la tarde, tanto; á los cinco minutos después de dicha oración, el doble; socialinas de todas clases por casamientos, como consanguinidad, etc., etc; por un repique, tanto; por dos, tantos; y así hasta lo infinito: En su arancel se hacia pagar hasta la respiración...

Sucedió lo que era lógico, lo que era natural que sucediera, que el pueblo hartado de tan descarada, irritante explotación, se llamó *andana*, comenzó á casar y bautizar y enterrar á sus vecinos civilmente, que se le agotó la mina y tuvo que salir de allí embistiéndosele hasta los perros y á los bélicos acordes de la Marsellesa que entonaban á voz en cuello aquellos vecinos, exornándolos con el grito de ¡abajo los comerciantes! ¡Fuera los embaucadores!

Y colorin colorao el cuento ya sacabao. Querien.

Velada en honor de Ferrer

En la casa social de los albañiles, sita en la calle de San Nicolás, se celebró en la noche del día 13 la anunciada velada, con la que el partido socialista de Murcia honra la memoria del malogrado Director de la Escuela Moderna.

El salón de actos de la indicada Sociedad estaba engalanado con las banderas socialistas y las de los partidos republicanos Radical y Federal, varios cuadros conmemorativos del fusilamiento y una hermosa corona de flores artificiales con sentida dedicataria.

La concurrencia fué grande, acudiendo entre otras las siguientes representaciones: Directorio de Coalición Republicano-Socialista, Círculo Republicano Obrero, Círculo Republicano Instructivo, Centro Obrero, Sociedad de Zapateros, la de Albañiles y numeroso gentío, en el que había muchas mujeres.

Como delegado asistió el Jefe de Policía D. Félix Fajardo.

Hicieron uso de la palabra los señores Enrique Hernández, Pascual Ayala, Domingo M. Caravaca y Presidente de los socialistas Mariano Rodríguez.

Todos los discursos fueron encomiásticos para el Director de la Escuela Moderna, que con su muerte alcanzó la inmortalidad y de fustigación para la reacción principalísimo autor de la muerte de Francisco Ferrer Guardia.

El orden fué perfecto expidiéndose una vez terminado el milia un telegrama á «España Nueva» dando cuenta de la celebración del acto.

Un fuerte pelotón de policías guardaba las calles, no siendo necesaria su intervención, por la actitud correctísima de los asistentes al acto.

La prensa liberal estuvo representada por un redactor de «Región de Levante» y otro de MURCIA NUEVA.

En el Círculo Instructivo

También los Republicanos que forman el Círculo de la Trapería, colocaron en el interior del mismo, una alegoría del fusilamiento de Ferrer entre dos banderas con crespones.

Por la noche el notable abogado D. Juan de Dios Cañada dió una conferencia íntima á unos cuantos socios del Círculo.

¿Será verdad que Maura se despidió del hotel en que se hospedaba en Fortuna sin decir buenas noches y disfrazado de pelele con su compañero Cierva vestido de mamaracho, dejando en la mesilla de noche un «papiro» de mil?

¿Será verdad también, que en la Estación de Archena tomaron billete hasta Calasparra, en el que les esperaba el automóvil del Sr. Zapata que los ha conducido á Madrid por senderos extraviados?

Si esto es cierto. ¡Qué castigo! ¡Que viaje «triumfal»!

LA DEGOLLINA

Una vez más se ha puesto en práctica aquel refrán popular que dice: «El que ama el peligro én él perece».

Y eso les ha ocurrido á algunos frailes en Portugal por su culpa, única y exclusivamente. Si ellos al ver que el negocio monárquico se ponía turbio, hubieran puesto piés en polvorosa ó hubieran tomado «las de Villadiego» acostumbrados como están á tomar todo cuanto les viene en ganas, no les hubiese ocurrido nada; pero confiados en lo *inexpugnable* de sus guardias, en la atención adulatora de sus adoradores, ó en la dulzona de sus admiradoras, en su astuta política ó en la errónea creencia de que el movimiento revolucionario sería pasajero, obra de unos *desarrapados*, cuatro locos y en breve lo dominaría el elemento de orden, la selecta *muchedumbre* de adeptos á la monarquía, y ellos entonces serían otra vez considerados, mimados, tenidos por los mejores, por los *heróicos*, si que también excelentes dinamiteros... y dispararon, dispararon los *alma mias* sobre los confiados habitantes y exacerbaron el odio del pueblo, ese odio latente que en el pecho del pueblo arde, que arrolla guardias y escoltas y degüella como cerdos, como lo que son, á los que engordaren á la sombra de un régimen que no vaciló en deshonrarse, poniendo en las sucias pocilgas la supremacía del Poder civil, la honra, el dinero y la Nación.

Los Maquiavelos de sayal confiaron quizá con que sus disparos y explosiones atraerían sobre el Gobierno republicano la acción de las Potencias y lo aniquilaría y han atraído temerarios la ira santa soberana

del pueblo que rugía amenazadora, por no haberse vengado.

Sírvales lo ocurrido á los vagos dinamiteros de sayal que por aquí pululan de salvable enseñanza y vayan preparando la maleta, porque en esto, como en la ruleta, los números se repiten y ya los puntos han logrado un pleno.

Y que contra los subterráneos se emplea el azufre, está probado.

Un republicano federal.

FIESTA REPUBLICANA

En Torreagüera

Por exceso de original no pudimos relatar en el pasado número la fiesta republicana celebrada en el Círculo Republicano de Torreagüera, con motivo de solemnizar la tricolor bandera de nuestra idea.

Fué una fiesta simpática celebrada por una enorme concurrencia de viejos y aguerridos luchadores y jóvenes republicanos, fraternizando unidos en un ambiente hermoso de libertad y republicanismo.

La Junta Directiva se multiplicó, agasajando á los que fuimos invitados de la capital, haciendo uso de la palabra los ciudadanos Sellé, Marquez, Somoza, Pérez Lzano, el ilustrado hijo del presidente del Círculo, recién venido de Cuba, y Hernández, los que con ardiente palabra ensalzaron la augusta enseña y tuvieron frases de elogio para la histórica bandera de Galvez que entrenzada con la nueva formaban un dosel glorioso á un simbólico y excelente cuadro alegórico de la República.

Fué una fiesta hermosa que perdurará en los bravos y consecuentes luchadores de Torreagüera, siempre dispuestos á la lucha por la causa.

MURCIA NUEVA, dará cuenta en una sección titulada LECTURAS de cuantos libros se nos remitan.

Desde Aguilas

La república portuguesa

Ha causado gran alegría en esta la emancipación de la vecina nación portuguesa. Los republicanos aguileños están entusiasmados con el triunfo del pueblo portugués, que ha venido ha demostrar una vez más que la soberanía reside únicamente en la nación.

Hoy domingo 16 se celebrará una velada en el Círculo republicano, para celebrar el nuevo régimen portugués, en la que tomarán parte jóvenes oradores de la localidad que aunque carezcan de elocuencia, tienen sobra de entusiasmo por el ideal republicano.

El 13 del corriente se conmemoró el primer aniversario de la muerte del nuevo mártir del Gólgota, Francisco Ferrer, y demás fusilados en el Montjuich.

Hicieron uso de la palabra todos los jóvenes que componen la redacción de «Aguilas Nueva» los cuales llamaron á Maura y Cierva (asco me dá de escribir estos nombres) ¡Asesinos! ¡cobardes! ¡miserables! émulos de Torquemada, y no sé cuantas cosas más.

¿No sentirán esos canallas nada en el interior de sus conciencias? Por supuesto, son fieras que no tienen alma ni corazón, si tuvieran algo de dignidad al contemplar su obra, se hubieran arrojado al infierno de cabeza.

F. O. L.

Regamos á nuestros suscriptores que den cuenta en esta Administración de cualquier deficiencia que noten en el reparto del periódico

MURCIA NUEVA no publicará ningún original que anónimamente se nos envíe.

Aviso á las empresas de espectáculos

Habiendo llegado á nuestro conocimiento que con el nombre de MURCIA NUEVA se multiplican billetes de favor para los espectáculos, MURCIA NUEVA no suplica favores, sino datos, para combatir duramente chanchullos, explotaciónes, abusos é injusticias. Esta Redacción agradece profundamente la atención de las empresas que espontáneamente le ofrecieran entradas, pero no las acepta.

Murcia Nueva

SEMANARIO RADICAL

Órgano de la Coalición Republicano-Socialista
Dirigido por **Rodrigo Soriano**

MURCIA NUEVA cuenta con la cooperación de firmas prestigiosas en las Letras, las Artes y la Ciencia.

Precios de suscripción

| | |
|-------------------------------------|------------|
| En Murcia, al mes. | 0.20 ptas. |
| En el resto de España al trimestre. | 1.00 » |
| En el extranjero, al año. | 5.00 » |
| Número suelto. | 0.10 » |

Anuncios y comunicados

| |
|--|
| En cuarta plana, á 0.10 céntimos líneas. |
| Comunicados y reclamos, á precio de tarifa en la Administración. |
| Tirada de ejemplares del número de hoy 2.500. |

REDACCION Y ADMINISTRACION, P. L. TEL. 75, SE UN 0

SASTRERIA

PEDRO YAGO

CORTE IRREPROCHABLE

PRONTITUD ELEGANCIA

ESMERO BUEN GUSTO

Depósito de Máquinas de la renombrada Casa

SINGER

Galle San Ramón, número 66

Y ECLA

VINÍCOLA JUMILLANA

En este acreditado establecimiento se venden vinos por cuenta del propio cosechero, á los precios siguientes:

A 4.50 pesetas 15.60 litros, equivalente á una arroba.
A 30 céntimos litro.

San Nicolás, San Pedro y Lencería.

DISPONIBLE

TIPOGRAFIA DE REGION DE LEVANTE SOCIEDAD, 11

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos en negro y colores.

ESTABLECIMIENTO DE PLATERIA

MANUEL ATAZ

Se hacen toda clase de objetos de plata y oro, á precios económicos.

PLATERIA, 3, MURCIA

EL SIGLO XX ZAPATERIA DE FULGENCIO MARTINEZ

Príncipe Alfonso, 55.—MURCIA.

CALZADO DE LUJO

CONFECCION ESMERADA

Últimas novedades en el ramo

Economía. Prontitud. Buen gusto. Príncipe Alfonso, 55

DISPONIBLE

TOMÁS MARIAPEREZ (Hijo)

Grandes almacenes de paños nacionales y extranjeros. Extenso surtido en forros, chalecos de fantasía, merinos y otros artículos.

PRECIOS ESPECIALS PARA AMBULANTES

Central en Alicante, Mayor, 12.—Sucursal en Murcia, Príncipe Alfonso, 55

Fabricación especial

de sellos de caucho

Se sirven á las 6 horas de encargarlos.

Garantizada su construcción sólida su buena impresión.

Placas de zinc y latón caladas para marcar cajas, sacos y toda clase de envases.

Numeraciones y abecedarios en zinc, latón y caucho y tinta para los sellos.

ENRIQUE HERNANDEZ

PLATERIA, 75

LA TRIDROJISTO

SOCIEDAD ANÓNIMA

Grandes surtidos en drogas de todas clases.

Extenso y variado surtido en perfumería de las mejores marcas del país y extranjeras.

Alameda de Colón, número 10

MURCIA

Tarjetas de visita 2 ptas. 10

en la imprenta de este periódico